

安全生产简报

物流公司安委会主办

(第十一期)

2023年11月27日

本期目录

【工作要点】

★河北交投集团副总经理赵文忠一行到太行食品公司检查指导安全基建工作

【安全动态】

★集团公司安全生产督导组到晟德公司检查安全生产工作

★物流公司开展“消防安全月”专题培训和应急演练活动

【工作要点】

※河北交投集团副总经理赵文忠一行到太行食品公司检查指导安全基建工作

11月16日，河北交投集团副总经理赵文忠到河北太行食品有限公司检查指导安全基建工作，集团公司基建管理部、安全管理部相关负责人员，物流公司总经理乔存学、常务副总经理郗兵辉陪同检查。

检查组查看了智慧冷链物流园铁路专用线改扩建施工现场，详细了解了项目进展、投资进度，指出了现场存在的安全隐患。检查组强调，冬季天气寒冷干燥，给项目施工带来一定的阻力，要精准聚焦重点环节和领域，确保工程质量和原材料管控，严防监督管理不到位等各类问题隐患。

座谈会上，赵文忠指出，建设智慧物流园对保障省会人民生活、促进物流强省发展具有重要的历史意义和现实意义，对物流公司勇于承担责任使命、保障园区建设方面所作的努力给予充分肯定。他强调，要客观对待检查发现的问题，对症下药寻求解决方案，实现项目可持续高质量发展；要深入贯彻可持续发展理念，坚持以经济效益和服务理念为中心，以经济形势和市场需求为导向，明晰建成、投产、运营等规划安排，用好国家政策红利，健全完善项目运行体系。他要求，一要紧盯节点、分解任务，倒排工期、挂图作战，力促项目建设提速提效；二是从业单位要践行契约精神，以合同为依据，建立配套的建设管理办法制度；三是施工单位要珍惜来之不易的合作关系，做到“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，严禁项目分包，守牢职业道德底线；四要加快征地征拆工作，提前备足资金，履行相关程序，加强风险防控、安全生产和信访维稳工作。

太行食品公司、项目建设、监理单位参加座谈。



【安全动态】

✘集团公司安全生产督导组到晟德公司检查安全生产工作。

为进一步加强安全生产工作，严格落实安全生产责任，有效防范各类安全生产事故发生，11月15日至11月16日，物流公司张甲振主任一行三人按照集团公司安全生产督导检查通知要求，到平泉300MW风电项目及交投云庐项目检查安全生产工作，晟德公司副总经理、安全总监邢分麦陪同检查。检查组一行深入晟德公司项目现场，通过听取汇报、查阅资料、现场勘查等方式，对安全生产规章制度、安全培训教育、应急预案演练、隐患排查治理、作业安全管理等方面进行了全面细致地检查。检查组对晟德公司安全生产工作给予了充分肯定，对于发现的不足之处提出了中肯的意见和建议。

晟德公司表示，将以此次检查为契机，进一步加强安全生产管理工作，对检查中发现的问题及时进行整改落实，全面消除安全隐患，不断提升安全生产管理水平，为公司高质量发展提供坚实的安全保障。



✘物流开展“消防安全月”专题培训和应急演练活动。

为深入贯彻落实集团公司秋冬季安全生产和防灭火工作会议精神，11月10日上午，物流公司结合消防宣传月活动方案，组织开展了消防安全培训和疏散灭火应急演练。

本次培训由省应急协会的谷老师主讲。谷老师结合近年来发生的各类火灾案件，从日常防范、扑救初期火灾、逃生、自救等方面，结合大量视频和案例详细介绍了各类火灾的扑救方法和逃生方式。随后结合公司的消防设备，详细讲解了各类灭火器、灭火毯和防烟面具的正确使用方法，确保每位员工能在面对火灾时从容处理。

上午十一时，模拟办公楼突然起火，火势迅速蔓延。工作人员发现火情后，迅速拨打火警电话，并按响消防警报。消防应急小组火速抵达火灾现场，快速带领工作人员通过最近的消防通道撤离到办公楼西广场，进行灭火器实操演练。

通过本次应急演练，参演人员进一步熟悉、掌握了疏散、灭火的重点和要点，检验了应急预案的可行性、科学性和可靠性，为公司安全形势持续稳定奠定了坚实基础。

